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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 

Απαντώντας στην με αρ. 313/3-11-2022 αναφορά που κατατέθηκε στη 
Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή κ. Χαρά Κεφαλίδου με θέμα «Σοβαρές οι 
ελλείψεις φαρμάκων στα φαρμακεία της Δράμας», σας πληροφορούμε τα εξής:     

Το τελευταίο διάστημα παρατηρούνται προβλήματα διαθεσιμότητας σε 
σκευάσματα σε Ευρωπαϊκό επίπεδο που σχετίζονται με τις συνέπειες της 
πανδημίας και του πολέμου στην Ουκρανία. 

O EOΦ στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του διερευνά τις ελλείψεις και 
διακοπές που κοινοποιούνται από εταιρείες, ασθενείς, επαγγελματίες υγείας. Οι 
εταιρείες δηλώνουν ηλεκτρονικά τις ελλείψεις /διακοπές στο ηλεκτρονικό 
σύστημα καταγραφής ελλείψεων – διακοπών Gre-PMM. Ο ΕΟΦ ελέγχει και 
αξιολογεί πωλήσεις, αποθέματα εταιρειών, κυκλοφορία ισοδύναμων προϊόντων 
ή προϊόντων που ανήκουν στην ίδια θεραπευτική κατηγορία, παράλληλες 
εξαγωγές φαρμάκων και προβαίνει στα κατάλληλα μέτρα (π.χ. επιβολή 
κυρώσεων, προσωρινή απαγόρευση παράλληλων εξαγωγών και 
ενδοκοινοτικής διακίνησης φαρμάκων, κάλυψη της αγοράς με έκτακτες 
εισαγωγές για αναντικατάστατα φάρμακα που δηλώνουν διακοπή κυκλοφορίας 
ή μακροχρόνια έλλειψη, προκειμένου να μην λείπουν δραστικές ουσίες από την 
αγορά στην κατάλληλη μορφή και περιεκτικότητα και να μην δημιουργείται 
θεραπευτικό κενό.  

Ο ΕΟΦ προέβη πρόσφατα σε απόφαση απαγόρευσης παράλληλων 
εξαγωγών και ενδοκοινοτικής διακίνησης αρ. πρωτ. ΕΟΦ : 125334/22.11.22 σε 
140 περίπου κωδικούς με την οποία τροποποιείται προηγούμενη απόφαση. 
Σημειώνεται ότι ισχύει η απαγόρευση παράλληλων εξαγωγών για τα εμβόλια, 
απόφαση ΕΟΦ αρ. πρωτ. : 43196/13.4.20.  

Ο ΕΟΦ αναρτά περιοδικά στην ιστοσελίδα του σημαντικές, μακροχρόνιες 
ελλείψεις  φαρμάκων καθώς και εναλλακτικές θεραπείες.  

Ο ΕΟΦ καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για να διασφαλίσει την 
επάρκεια των φαρμακευτικών σκευασμάτων στην Ελληνική αγορά και κατά 
συνέπεια τη Δημόσια Υγεία. Στην προσπάθεια αυτή έχουν κληθεί 
επανειλημμένα να συμβάλουν όλοι οι φορείς που συμμετέχουν στην 
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εφοδιαστική αλυσίδα, αλλά και οι ιατροί και οι ίδιοι οι ασθενείς, προκειμένου να 
επιτευχθεί ο κοινός στόχος της κάλυψης των θεραπευτικών κενών.  
 Επισημαίνεται ότι, το εν λόγω θέμα, αναπτύχθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων: α) στις 14-11-2022, κατά τη συζήτηση της Επίκαιρης Ερώτησης 
126/4-11-2022 και β) στις 21-11-2022, κατά τη συζήτηση της Επίκαιρης 
Ερώτηση 153/8-11-2022, από τα πρακτικά των οποίων μπορεί να ενημερωθεί η 
ερωτούσα βουλευτής.    
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